

Central European Cognitive Linguistics Conference 2008
Dubrovnik, 30. rujna – 1. listopada 2008.

Central European Cognitive Linguistics Conference održana je u Dubrovniku 30. rujna i 1. listopada ove godine. Konferenciju su i ovaj put zajedno organizirali Sveučilište u Zagrebu i Sveučilište u Osijeku, pod nazivom Cognitive Linguistics between Universality and Variation.

Znanstveni skup imao je vrlo bogat raspored, uz osam plenarnih predavanja svjetski poznatih kognitivnolingvističkih imena, pet paralelnih sesija s izlaganjima domaćih i stranih istraživača i jednu sesiju s posterima. Prvi dan konferencije plenarna izlaganja održali su Ronald Langacker (University of California at San Diego), koji je svojim predavanjem ujedno i otvorio konferenciju, Francisco Ruiz de Mendoza (University of La Rioja, Logroño), Hubert Cuyckens (Catholic University of Leuven) te Antonio Barcelona (University of Murcia). Ronald Langacker svoje je izlaganje posvetio funkcionalnoj organizaciji engleskih finitnih rečenica i ulozi konceptualnog supstrata u tumačenju osnovnih karakteristika rečeničnih struktura, Francisco Ruiz de Mendoza je u svojem izlaganju analizirao ograničenost kognitivnih operacija određenim principima te interakciju tih principa pri konstrukciji značenja, a Hubert Cuyckens predstavio je dijakronijsku perspektivu u proučavanju glagolskih dopuna i važnost strukturalne, a ne samo semantičke naravi promjene u ovoj problematici. Na zadnjem predavanju prvoga dana Antonio Barcelona je predstavio značenje egzocentričnih složenica (*bahuvrihi*) na rezultatima svoga istraživanja na 40 primjera *bahuvrihija* u engleskome i španjolskome, s posebnim osvrtom na tri konceptualna tipa (metonimijski, metaforičko–metonimijski, doslovni) i njihove podtipove. Drugi dan konferencije plenarna izlaganja održali su Zoltán Kövecses (Loránd Eötvös University, Budapest), Klaus-Uwe Panther i Linda L. Thornburg (University of Hamburg), Suzanne Kemmer (Rice University) te Günter Radden (University of Hamburg), koji je time ujedno i zatvorio konferenciju. Zoltán Kövecses je u svome izlaganju govorio o metaforama u diskursu te je predstavio tipove metafora koje nastaju potaknute kontekstom, lingvističkim, fizičkim, društvenim i/ili kulturnim. Klaus-Uwe Panther i Linda L. Thornburg usredotočili su se na antonimiju u jezičnoj strukturi i uporabi, predstavili je kao dinamički konstruiran odnos i naglasili potrebu za kontekstualnom prilagodbom značenja u proizvodnji i razumijevanju iskaza. Suzanne Kemmer govorila je o značenju dimenzijskih pridjeva i njihovu razumijevanju, koje nije tek obična kalkulacija položaja i oblika, već uključuje široko ljudsko iskustvo, a metaforičke i metonimijske ekstenzije povezuju fizičko iskustvo s apstraktnim konstruktima. Günter Radden je održao zadnje izlaganje drugoga dana, ujedno i same konferencije, u kojem je govorio o generičkoj referenciji, koja se odnosi na tipove te o motivaciji za četiri načina konstrukcije generičnosti u engleskome jeziku, u kojemu ti načini nastaju uporabom dviju dimenzija: (ne)određenost člana i broj imenice. Na paralelnim sesijama sudjelovalo je 46

izlagača, što samostalno, što u koautorstvima. Od domaćih autora izlaganja su na paralelnim sesijama održali Branimir Belaj i Goran Tanacković Faletar, Tanja Gradečak–Erdeljić, Goran Milić, Mario Brdar i Goran Schmidt te Gabrijela Buljan (svi s Filozofskoga fakulteta u Osijeku) i Mateusz–Milan Stanojević i Nina Tudman Vuković, Renata Geld i Mateusz–Milan Stanojević, Marija Kraljević i Marina Grubišić te Vlatko Broz (svi s Filozofskoga fakulteta u Zagrebu). Belaj i Tanacković Faletar predstavili su preliminarnu semantičku analizu dativa u hrvatskome i njezine sintaktičke implikacije, Gradečak–Erdeljić predstavila je raznolikost nominalizacije u nekim glagolskim konstrukcijama u engleskome, njemačkome i hrvatskome, Goran Milić je govorio o zoosemiji i teorijama konceptualne metafore i metonimije, Mario Brdar i Goran Schmidt predstavili su varijaciju u jezičnim izrazima konceptualne metafore *život je kockanje* u engleskome, hrvatskome i mađarskome i mogućim kulturnim implikacijama te varijacije, a Buljan je govorila o lingvističkoj tipologiji i glagolima kretanja u engleskome i hrvatskome. Stanojević i Tudman Vuković izlagali su o subjektifikaciji i dativu u hrvatskome, Geld i Stanojević su govorili o subjektivnoj naravi konstrukcije značenja u jeziku slijepih osoba, Kraljević i Grubišić ponudile su kognitivnolingvističko viđenje duala u hrvatskome, a Broz je predstavio svoje istraživanje o idiomima u hrvatskome. U sesiji s posterima od domaćih autora sudjelovale su Barbara Kerovec s Filozofskog fakulteta u Zagrebu, čiji je poster napravljen na temu polisemnosti turskoga glagola *çykmak* i hrvatskoga glagola *izaći* i Ariana Krišković s Medicinskog fakulteta u Rijeci, koja je na građi govorenoga televizijskog diskursa istražila metonimiju.

Konferencija je okupila vrsna imena svjetske kognitivne lingvistike i zainteresirane sudionike koji su svojim izlaganjima, pitanjima i komentarima poticali zanimljive rasprave kako na plenarnim tako i na paralelnim sesijama. Kako je već spomenuto, program je bio vrlo bogat, dakle i raspored je bio vrlo dinamičan, tako da su i formalni dio i onaj neformalniji bili dobro posjećeni, upoznavali su se novi kolege, razmjenjivale su se nove/stare ideje i vodile poticajne kognitivnolingvističke i ine rasprave.

Marina Grubišić